



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA ■ VALLADOLID

Sábado, 7 de diciembre de 1946

Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.579

Precio: 40 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL GOBIERNO ESPAÑOL PROTESTA ANTE LA CONCIENCIA HONRADA DEL MUNDO POR LA ACTITUD INICUA DEL COMITE POLITICO DE LA O. N. U.

SIN RESPETO A NUESTRA SOBERANIA, SE HA CONVERTIDO EN PORTAVOZ DE LOS CRIMINALES ROJOS DE NUESTRA GUERRA

El Consejo de ministros reitera la firme determinación de mantener como hasta ahora la independencia patria

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Consejo de ministros se ocupó de la inicua actitud adoptada con respecto a España por la mayoría de las representaciones que componen la Subdelegación del Comité Político de la O. N. U., la cual, recogiendo las injurias de la delegación comunista de Polonia, con desprecio de la verdad, y sin respeto a una nación soberana, se convierte en portavoz de los criminales rojos de nuestra guerra. Y ante lo monstruoso del ataque, y toda vez que el Gobierno ha venido dando réplica clara y contundente a las calumniosas especulaciones que ahora intentan resucitarse, se limita a formular su pública protesta ante las conciencias honradas de los pueblos, reiterando su firme determinación de mantener como hasta ahora la independencia patria, libre por completo de toda suerte de intromisiones extranjeras.

PRESIDENCIA
Acuerdo del Consejo por el que se aprueban los Estatutos de la Empresa Nacional Bazán de construcciones navales militares, y nombramiento de sus consejeros.
Recursos de agravios.
ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre la actitud de las Naciones Unidas en relación con España.

LOS RESTOS MORTALES DE MARQUINA LLEGAN A MADRID

La capilla ardiente quedó instalada en la Estación del Mediodía

Madrid, 6.—A la una y diez de la tarde ha llegado a la estación del Norte el tren que conduce los restos mortales del excelentísimo señor don Eduardo Marquina, embajador extraordinario de España. Venían acompañados en el furgón por

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE MEXICO AL CUERPO DIPLOMATICO

Méjico, 6.—El nuevo presidente de la República, Alemán, pronunció un corto discurso en una recepción en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Méjico, en el que puso de relieve la importancia que tiene para el mundo la colaboración entre las repúblicas americanas.—Efe.

NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN MOSCU

Roma, 6.—Manlio Brosio, secretario del partido liberal, ha sido nombrado embajador de Italia en Moscú. Sustituye a Pietro Quaroni, que pasa a la Embajada de París.—Efe.

Dimiten tres ministros persas

Teherán, 6.—Tres ministros persas han presentado su dimisión, para poder presentar su candidatura en las próximas elecciones generales, que comenzarán en breve. Se trata de Mohamed Ali Farmaijan, ministro de Propaganda; Musavi Zadeh, ministro de Justicia, y Ezaz Nipkev, ministro de Correos y Telégrafos.—Efe.

Preside el Parlamento rumano un gran maestro de la masonería

Bucarest, 6.—El gran maestro de la masonería, Mihail Sadoveanu, ha sido elegido presidente del Parlamento rumano. En 1931 fué presidente del Senado.—Efe.

reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás, en Manila.
Decreto por el que se autoriza una ampliación de gastos para la construcción de la Legación de España en Montevideo.
GOBERNACION
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley para la construcción del edificio de la Caja Postal de Ahorros de Madrid.

Expediente relativo a la aceptación de un solar con destino a la construcción de un edificio para Correos y Telecomunicación en Barcelona.
EJERCITO
Expedientes de trámite.
MARINA
Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

OBSEQUIA AL CAUDILLO EL AMIN DEL GREMIO DE PLATEROS DE TETUAN

Madrid, 6.—El amin del gremio de plateros de Tetuan, Mohamed ben Mohamed, ha estado en El Pardo, acompañado del director general de Marruecos y Colonias y del jefe de los servicios marroquinos de la Dirección General. El amin de los plateros entregó, como regalo, al Caudillo una hermosa gema de plata labrada, obra del mismo amin, famoso orfebre. La gema ha figurado en el Concurso Nacional de Artesanía. Los trabajos de los plateros moros han causado gran admiración y sido objeto de grandes elogios.—Cifra.

su hijo don Luis, y en representación del ministro de Educación Nacional, el señor García Espina, director general de Cinematografía y Teatro; por el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, el señor Jato, y las representaciones de la Sociedad General de Autores de España, que presidia el señor Fernández Ardavin. La explanada de la estación se encontraba totalmente abarrotada de público mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren, así como los andenes. El féretro fué desembalado en la estación y depositado en una furgoneta, para ser trasladado a la estación del Mediodía, donde ya estaba instalada la capilla ardiente.—Cifra.

Madrid, 6.—A las dos menos veinte de esta tarde llegó a la estación del Mediodía la carroza fúnebre que conducía los restos de don Eduardo Marquina. Desde la carroza fúnebre, el arcon fué trasladado, a hombros de los señores Tejedor Muñoz Llorente, Leandro Navarro, Oset y hermanos Quesada, a la capilla ardiente, donde quedó depositado sobre el túmulo. La capilla estaba adornada con paños negros y se había instalado en la misma un altar, al que daba frente el sarcófago, envuelto en la bandera nacional. Una sección de Infantería rindió los honores de capitán general a la llegada de los restos del señor Marquina, y seguidamente pasó a dar guardia en la capilla ardiente. Inmediatamente se organizaron los turnos de vela. Se depositaron numerosas coronas.—Cifra.

DE LA FESTIVIDAD DE SAN NICOLAS DE BARI



Bendición de la bandera de las C. M. D. E. en el Santuario Nacional. El Excmo. y Revº.º señor Arzobispo a la salida de la ceremonia.

A I R E
Decreto por el que se dispone cese en el cargo de director general de material en general del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos don Vicente Roa, quien queda a las órdenes del ministro.
(Pasa a la 3.ª página)

Más de un millón de parados por la huelga de los mineros en Estados Unidos

500.000 OBREROS VAN A SER DESPEDIDOS EN LOS DIAS PROXIMOS

Pittsburg, 6.—A más de un millón asciende el número de parados en los Estados Unidos a causa de la huelga de los mineros, según anuncia la Agencia United Press. Agrega que, en general, el elemento obrero apoyó al jefe del Sindicato de Mineros, John L. Lewis. Las Compañías ferroviarias han despedido a 150.000 obreros y empleados, mientras que la Casa Ford ha tenido que prescindir de los servicios de otros 20.000. Las demás industrias, directamente afectadas por la escasez de carbón, han comenzado a despedir en masa a sus obreros.—Efe.

Pittsburg, 6.—En los círculos económicos de esta ciudad se muestra gran preocupación por el desarrollo de la crisis laboral que ha provocado la paralización de numerosas industrias. Se afirma que la Casa Ford tiene el proyecto de despedir a 80.000 obreros. En general, se dice que dentro de unos días serán despedidos en toda la nación 500.000 obreros y empleados. El paro aumenta en progresión geométrica a medida que pasan los días, ya que diariamente tienen que dejar de funcionar altos hornos que, a su vez, paralizan a numerosas industrias en las que el acero es fundamental. En Nueva Jersey se cree que el número de parados será de 12.000 dentro de unas semanas.—Efe.

Pasan a poder del Gobierno TITO las industrias de interés público

Belgrado, 6.—En el curso de la sesión celebrada por las dos Cámaras reunidas en Asamblea Nacional, ha sido aprobada la ley de nacionalización de las Empresas económicas privadas, a propuesta del Gobierno yugoslavo. En virtud de esta ley, pasan a ser propiedad del Estado todas las industrias de interés público.—Efe.

UN "PLAN CUMBRE SECRETO" DE LA AGENCIA JUDIA SE ESTA APLICANDO CON LAS AUTORIDADES BRITANICAS

Se habla de la declaración del estado de alarma en todo el país

Jerusalén, 6.—El «plan cumbre» secreto de la Agencia Judía para combatir el terrorismo, que se anunció hace un par de días, está siendo aplicado en cooperación con las autoridades británicas de Palestina, según ha manifestado un portavoz de aquel organismo, que añadió que se utilizan «ciertos métodos» acerca de los cuales se negó a dar detalles.—Efe.

PERON Y DUTRA se entrevistarán en la frontera común

Río de Janeiro, 6.—Se confirma que el presidente brasileño, general Dutra, y el presidente de la República argentina, general Perón, celebrarán una entrevista en la frontera entre los dos países.
El presidente Dutra ha solicitado autorización del Congreso para cruzar la frontera ar-

DE LA FESTIVIDAD DE SAN NICOLAS DE BARI

gentina y permanecer en territorio de esta República durante unas horas. Con ocasión de la inauguración del puente de Líbres, en Uruguayana, conversará con el presidente Perón. No ha sido fijada la fecha de la entrevista de los dos jefes de Estado.—Efe.

Un comunista, alcalde de Génova

Génova, 6.—Esta ciudad cuenta con el primer alcalde comunista de su historia. El nuevo Consejo municipal ha elegido para dicho cargo al dirigente comunista Luigi Tarullo.—Efe

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

Este conferenciará con Truman y Byrnes para rectificar posiblemente la política en China

Nankin, 6.—El general comunista Chu-En-Lai ha rechazado una oferta del general norteamericano George Marshall encaminada a reanudar las conferencias de paz, en vista de las exigentes demandas de Chang-Kai-Chek. En su respuesta a la solicitud de Marshall sobre si los norteamericanos deben o no intervenir para mediar en la disputa entre nacionalistas y comunistas chinos, Chu-En-Lai ha manifestado que «no existe base alguna para las negociaciones entre ambas partes». Añade que los comunistas «podrían volver a la mesa de la paz si Chang-Kai-Chek disolviera inmediatamente la Asamblea Nacional y reanudara el «statu quo» existente en enero de este año. Ambas demandas han sido inmediatamente rechazadas por el generalísimo Chang-Kai-Chek. El general Marshall ha anunciado que se propone regresar a Washington en vista del nuevo estancamiento que se ha producido en las negociaciones para la paz en China.—Efe.



MARSHALL

LOS COMUNISTAS CHINOS RECHAZAN LAS OFERTAS DE MARSHALL

Aniversario de los asesinatos rojos en Guadalajara

Guadalajara, 6.—Con motivo de cumplirse hoy el décimo aniversario del bárbaro asesinato cometido por los rojos en las cárceles de Guadalajara, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de los caídos. Presidieron las autoridades. A la conmemoración de este aniversario se sumó la población entera, que durante la celebración del acto suspendió toda actividad en edificios públicos y establecimientos comerciales. En los centros oficiales ondea la bandera a media asta y son muchísimos los balcones que lucen colgaduras con crespones negros.—Cifra.

Jerez de la Frontera, 6.—La delegada nacional de la Sección Femenina estuvo hoy en la Delegación Local, donde fué recibida por la mayoría de las afiliadas, con las que conversó. Proyecta inspeccionar las Delegaciones de otros pueblos de la provincia.—Cifra.

LOS COMUNISTAS OCUPAN NUEVE LOCALIDADES EN LA PROVINCIA DE SHANSI

Nankin, 6.—Según noticias procedentes de Pekin, los comunistas han intensificado su ofensiva en la provincia de Shansi y han ocupado nueve localidades.—Efe.

BARUCH SOLICITA DE LA O. N. U. QUE APRUEBE EL PLAN NORTEAMERICANO SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

Lake Success, 6.—Ante la Comisión de la Energía Atómica, el delegado norteamericano, Bernard Baruch, ha solicitado que las Naciones Unidas aprueben inmediatamente el plan presentado por los Estados Unidos hace seis meses para desterrar del mundo la guerra atómica y aprovechar esta energía con fines pacíficos. Agregó Baruch que el plan norteamericano comprende tres indispensables condiciones: el establecimiento de un organismo internacional que impida la fabricación y el empleo de bombas atómicas con propósitos bélicos y que propugne la utilización de la energía atómica con fines pacíficos; el derecho a mantener una inspección internacional libre y total con tales propósitos, y que una vez que entre en vigor el acuerdo se castigue a quienes violen las disposiciones convenidas, sin que se pueda recurrir al poder de veto para proteger al país o países que delincan ni para obstaculizar el funcionamiento del organismo internacional.—Efe.

Se reducirá en Inglaterra el racionamiento de pan y tocino

Londres, 6.—El ministro de Alimentación británico, John Strachey, ha anunciado que los Comunes que es posible que en un próximo futuro tenga que ser reducido el racionamiento de pan y tocino.—Efe.

Están ya casi terminados los tratados de paz con Italia y los satélites del Eje

Nueva York, 6.—Se informa en los medios autorizados que los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» han dejado casi terminados todos sus trabajos en relación con los tratados de paz con Italia y países satélites del Eje, indicándose también que es posible que hoy mismo comiencen las conversaciones iniciales sobre el Tratado con Alemania.—Efe.

Truman nombra una Comisión especial para terminar con el linchamiento de negros

Washington, 6.—El presidente Truman ha nombrado una Comisión especial encargada de buscar una protección más eficaz de los ciudadanos negros contra el linchamiento, las distinciones raciales y otras violaciones de los derechos humanos. Consta la Comisión de quince miembros. Su presidente es Charles Wilson, presidente de la General Electric Company.—Efe.

El Parlamento egipcio, de acuerdo en la revisión del Tratado de 1936

Londres, 6.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno inglés ha recibido una nota del egipcio en la que se dice que el Parlamento de este país está de acuerdo con el convenio de octubre pasado relativo a la revisión del Tratado de 1936. Un portavoz del Foreign Office manifestó en la conferencia de Prensa que en dicha nota el Gobierno egipcio subraya la conveniencia de aclarar algunos puntos, para lo que será preciso consultar al secretario del Foreign Office, Bevin, que actualmente se encuentra en Nueva York.—Efe.

Pedro Mata, enfermo de gravedad

Madrid, 6.—Se encuentra enfermo de gravedad el novelista don Pedro Mata.—Cifra

RADIOS-RELOJES VENTAS A PLAZOS RUFINER Queipo de Llano, 27 (Escriban de provincia)

Sartelera CALDERON.—A las 730 y 1030. Alma rebelde. CAPITOL.—Desde las 6. El colorido de Boston y el hijo de Montecristo. CARRION.—A las 730 y 1045. Complemento y el falsario. COCA.—A las 730 y 1030. No Do y Alelandra. GOYA.—Continúa desde las 6. Víspera de combate y Noche en el alma. LA FUENTE.—Desde las 730. No Do y como te quisiera. LOPE DE VEGA.—Compañía asturiana. A las 715 y 1030. El pañuelito. (Espresso). PRADERA.—A las 730 y 1045. Complemento y un drama nuevo. ROXY.—Desde las 530. No Do y La noche tiene ojos. ZORRILLA.—Continúa desde las 3. El cielo y tú.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, neblina; a las 13, algo nuboso; a las 18, neblina. DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, calma; a las 18, calma. FUERA DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, calma; a las 18, calma. TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 2,4; a las 13, 8,6; a las 18, 6,4. Temperatura máxima, 9,2; temperatura mínima, 2,0.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 678 y con 2,50 los terminados en 78.

Viajeros

Han salido: Para Olmedo, don Telesforo Gutiérrez con su esposa; el farmacéutico de dicha localidad, don Cecilio Olmedo; don Ansel Casado, oficial de aquel Ayuntamiento; don Agustín Fernández y el practicante don Luis Sanz. Para Tudela de Duero, doña Teresa Aguado, viuda de López con su sobrina la señorita Carmen Gamarrá. Para Pamplona, don Isidoro Alegre Villate con su esposa. Para Oviedo, don Alberto Menéndez Fernández y don Rosendo Sánchez.

EN CONDICIONES

económicas muy ventajosas puedes asistir a las residencias de invierno de «Educación y Descanso».

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID PUESTO REGULADOR PARA HUEVOS Y JABON

El próximo lunes, día 9, se facilitarán dos huevos por cartilla contra cupón número 73 de Varios, correspondiendo a las cartillas serie VA números 232501 al 233000 e infantiles del 16.701 al 16.800 a razón de 1,70 huevo; es decir, a 20,40 pesetas docena. PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE JABON.—Mercado del Pot. Ugalte, Puesto número 42. Contra cupón número 74 de Varios, se facilitará a todas las cartillas que se presenten, sin limitación de numeración, un cantero de jabón de 333 gramos, al precio de 4,05 pesetas.

NOTICARIO RELIGIOSO

SAN PEDRO Mañana, día 8, a las diez y media, bendición de la bandera de Hijas de María, actuando de Maestrina la señorita María Jesús Cuadrado Escudero. Acto seguido, misa solemne, en la que predicará don David Sánchez, profesor del Seminario. COLEGIO DE SAN JOSE Como todos los años, mañana, día de la Inmaculada, la Asociación de Antiguos Alumnos invita a todos a la misa de comunión que se tendrá en la capilla del Colegio a las nueve y media de la mañana, y a continuación que se tendrá a continuación en el salón de visitas. La Junta directiva.

LETRAS DE LUTO

El pasado día 3 falleció en nuestra ciudad la señora doña María de la Concepción Almazán, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, persona que por su bondad, afable trato y simpatía contaba en nuestra capital con el general aprecio de sus numerosas amistades. Enviamos nuestro sentido pésame a su confesor, don Heracleo García Sánchez (redactor de cultos de nuestro diario); sus apenados hijos, doña Juana, doña María Isabel y don Vicente Javier; nietos, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de esta ferviente católica.

BENDICION PAPA

Mañana, día de la Inmaculada Concepción. Su Excelencia Reverendísima celebrará misa pontifical en la S. I. Metropolitana a las diez. Predicará el muy ilustre señor don Germán G. Oliveros, y próximamente a las doce el excelentísimo señor Arzobispo dará la Bendición Papal a todos los fieles que se hallen en el templo y hubieren confesado y comulgado en el tiempo oportuno.

Cultos

SABADO 7 San Ambrosio, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la feria, feria de la Vigilia y cuarta epro quicumque necessitate. Crecio. CUARENTA HORAS Hoy, primer sábado de mañana en el convento de la Concepción, SANTUARIO NACIONAL. Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las doce. Por la tarde, rosario y ejercicio a las siete y media. SAN ILDEFONSO Hoy, primer sábado de la Santísima Virgen en la misa, rezándose el rosario meditado y comunión reparadora por las ofensas hechas al Corazón de María. MARIAS DE LOS SACRAMENTOS Hoy, primer sábado, la misa de comunión a las ocho y media y por la tarde a las cinco y media. Junta mensual en la sacristía del Santuario Nacional. RR. AGUSTINAS Mañana, fiesta mensual de la Pía Unión con misa a las nueve y el ejercicio de tarde a las seis. NOVENA DE LA INMACULADA Día octavo de novena en las iglesias siguientes: Santiago.—Misa solemne a las diez y ejercicio del M. I. S. Magistral. San Andrés.—Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las siete, con sermón por el R. P. Máximo González, C. M. F. PP. Agustinos.—A las siete de la tarde, exposición mayor del Santísimo, rosario, novena, sermón por un Padre de la Comunidad, reserva y Salve cantada. Hijas de María (Sagrado Corazón). A las ocho y media, misa armonizada, comulgando los coños señalados. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón por el R. P. Superior de los Jesuitas y reserva. En las misas de siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. José Antonio del Niño Jesús, C. D. M. PP. Franciscanos.—A las siete de la tarde, predicando el R. P. Pedro Beltrán de Heredia y Manuel Pascual. Ojalla del Corazón de María.—Se rezará en la misa de ocho y media. Por la tarde será a las siete, con exposición, rosario, novena y plática por el R. P. Damián Javier. San Pablo (PP. Dominicos). Misas de ocho a diez. En la de nueve se reza la novena. Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, misa y Salve. Convento de la Purísima Concepción.—Misa a las diez. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio y sermón que predicará José PP. Pinaga y Escalante, O. P. M. Hijas de María (Santas y Obreras).—En los PP. Jesuitas, en la misa de siete. PP. Capuchinos.—En la misa de ocho y media y por la tarde a las siete y media, predicando el R. P. Celzada, capuchino. SAN PABLO (PP. Dominicos) Mañana, segundo domingo de mes dedicado a San Imelda. Misas de ocho a diez y a las doce. A las nueve de comunión general con ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística con ejercicio de Santa Inés y procesión. DOMINGO 8 Fiesta de la Inmaculada Concepción. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica II de Adviento. Credo y Prefacio de la Virgen. Último Evangelio de la Dominica.

Magnifico servicio realizado por la Policía

El señor comisario jefe de Policía tuvo conocimiento que un industrial de nuestra capital había recibido un anónimo, en el cual se le exigía la entrega inmediata de docientos cincuenta mil pesetas y si no hacían efectiva dicha cantidad sería objeto de severas represalias. El sitio designado para su entrega era el de la Fuente de la Salud y a las primeras horas de la noche. El comisario jefe hizo un examen de las condiciones exigidas por los malhechores para realizar el hecho, tomando ciertas medidas, conducentes a poder detener al autor o autores de la amenaza. Una vez conocidos los datos que interesaban, se montó un servicio especial con instrucciones concretas. En el día, hora y lugar indicados fué simulado, con todo detalle, que se efectuaba la entrega de la referida cantidad, lográndose, gracias a la organización perfecta, la detención de los dos autores del hecho. Estos sujetos, junto con las diligencias instruidas, han sido puestos a disposición del Juzgado Militar. Por no entorpecer la labor judicial, para el esclarecimiento del hecho, no podemos dar más detalles del mismo. Por este importante servicio policíaco el señor comisario jefe de Policía, don Casimiro Pérez Carretero, está recibiendo muchas felicitaciones.

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA A don Blas Martínez, por circular el taxi su propiedad por vía pública y no llevar luz después de encendido alumbrado, 5 pesetas; Cándido Gago, por circular con su carro por calle en dirección prohibida e ir montado, 10; Vicente Simón, por entrar con la bicicleta dirección prohibida y no llevar timbre en la misma, 10; Virgilio Ares, por tener el carro su propiedad abandonado y sin freno por Fuenchite Dorada, 10 pesetas; Mariano Reguero, Juan Duro, Heliodoro de Nies, Zacarías Blanco y Martín Nieto, por circular sus carros por calle Montero Calvo en dirección prohibida, a cada uno 5 pesetas; Laureano Pérez y César Silió, por tener los perros de su propiedad por la vía pública sin las debidas condiciones, a cada uno 10; Antonio Calvo y Carlos Valdés, por tener prendas tendidas al balcón, a cada uno 5 pesetas; Mariano Mongil, por circular carro su propiedad por vía pública y no llevar luz en el mismo después de encendido el alumbrado público, 5; César Serrano, Julián Morán, Juan Castillas, Antonio Martín y Manuel Vizuela, por jugar al fútbol en la vía pública, a cada uno 5; Narciso Carrion, por circular su coche VA. 4.142 por calle Fray Luis de León en dirección prohibida, 5; Pablo Vicario, por circular su carro sin luz después de encendido, el alumbrado público y negar el nombre, 10; Ángel Alonso, por circular su carro abandonado por vía pública, 5 pesetas. OBReros HALLADOS En la oficina de Guardias Municipales se halla depositado, a disposición de sus dueños: Unas gafas en su estuche; un carnet de Falange a nombre de Ambrosio Ruiz López; dos tarjetas de abastecimiento pertenecientes a Anastasio García Martín y Felipe Cantero San José; un sobre con una fotografía; un certificado, pertenecien-

Administración Principal de Correos de Valladolid

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA El vapor «Cabo de Hornos», de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 24 de diciembre y de Cádiz el 27, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Paraguay, Uruguay y Brasil.

Escuelas de Cristo Rey

Mañana domingo, festividad de la Inmaculada Concepción, a las cuatro de la tarde tendrá lugar la bendición de la Capilla de las Escuelas de Cristo Rey, por el excelentísimo y Rvdo. Sr. Arzobispo. Se invita a tan religioso acto al pueblo católico de Valladolid. No se hacen invitaciones personales.

ESTADIO MUNICIPAL

Mañana, domingo, a las 3,45 de la tarde

Gimnástica Segoviana Real Valladolid Deportivo

TODOS AL FUTBOL!

MAS DE MIL RELOJES

ANCORAS 15 RUBES 3 ASOS DE GARANTIA Precios desde 300 pesetas. - Recibidos directamente de SUIZA VIUDA DE AMBROSIO PEREZ

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON

Continúa el éxito sin discusión. ¡El mayor del año! Alma Rebelde Sublime creación de JOAN FONTAINE La película que no olvidará jamás En la próxima semana, otro estreno excepcional DIEGO BANDERAS Un nuevo triunfo de JORGE NEGRETE

TEATRO ZORRILLA

Hoy, estreno grandioso EL CIELO Y TU Un gran triunfo del cine municipal por BETTE DAVIS y CHARLES BOYER

CAPITOL CINEMA

Hoy «El coloso de Boston» y «El hijo de Montecristo» Mañana: «El Sur de Pago-Pago» y «El Hijo de Montecristo»

Singular acontecimiento artístico

La Delegación Provincial de la Organización Nacional, de Ciegos en esta capital se dispone a celebrar la festividad de su excelencia Patrona Santa Lucía con el entusiasmo y brillantez que son ya tradicionales en Valladolid. El próximo día 13 del actual se celebrarán solemnes cultos en la iglesia parroquial del Salvador, que anunciaremos oportunamente. La gran novedad de este año es la presentación en el Teatro Pradera del Cuadro Artístico de la Delegación, integrado exclusivamente por invidentes, que actuará el domingo 15, por la mañana, interpretando la comedia en dos actos de Ramos Carrion, «Mi Cara Mitad». A partir de hoy, sábado, se despatchan localidades a precios muy módicos en el domicilio social de la Organización, calle de Núñez de Arce, 23, bajo. Por la mañana de 9.30 a 13.30 y por la tarde desde las 17.30 a las 21.

te a Joaquín Díez Herrojo;

un pase temporal para ferrocarril perteneciente a don Timoteo Calleja; un carnet y buen número de fotografías a nombre de Emilio Arranz Sanz.

LOPE DE VEGA

HOY - PRESENTACION - Hoy COMPAÑIA ASTURIANA Director artístico: ELADIO VERDE ESTRENO DE la graciosísima comedia de Eladio Verde titulada EL PAÑUELIN

EL PAÑUELIN

MAÑANA, TRES FUNCIONES A las 4.30, PRECIOS POPULARES BUTACA 4.20, PARASITO 1.05 (Incluido impuesto)

EL PAÑUELIN

A las 7.15 y 10.30 Estreno del gracioso sainete EL DIABLO EN LA ALDEA

CINEMA COCA

HOY, la comedia dramática con situaciones sorprendentes Alejandra Por ARTURO DE CORDOBA y SUSANA GUIZAR GRAN EXITO

CINEMA GOYA

EXITO COLOSAI NOCHE EN EL ALMA EN PROGRAMA DOBLE CON VISPERA DE COMBATE

CINEMA LAFUENTE

La película que ha conseguido llegar al alma y al corazón de los espectadores Como te quisiera te quiero Ninguna mujer debe quedar sin ver esta maravillosa película. El domingo funciones numeradas. Encargue su localidad

CINEMA ROXY

UNA PELICULA INQUIETANTE QUE SUBYUGA LA NOCHE TIENE OJOS El director y el intérprete de «PERFIDA», juntos de nuevo en otra gran película

TEATRO PRADERA

SENSACIONAL EXITO La inmortal obra de Tasso y Batis en una gran superproducción UN DRAMA NUEVO PRIMER PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA (Declarada de interés nacional) Irasema Dilián, Roberto Font, Manuel Luna, Julio Peña y Jesús Torresillas

TEATRO CARRION

Intenso drama de gran acción EL FALSARIO Por JEAN GABIN Un ser despreciable que se dignificó en la guerra

PLANTAS

Se venden de todas clases a precios económicos. — Grandes cantidades. Consulten catálogos gratis. HOTEL MADRID, Plaza Mayor, Valladolid. Casa Central: Viuda de MANUEL GIMENO. — SABINAN (Zaragoza)

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

Situación de los embalses en 30 de noviembre de 1946

Table with 4 columns: RIO, PANTANO, CAPACIDAD TOTAL DEL EMBALSE (Millones de metros cbs.), Volumen embalsado en 30 de noviembre (Millones de metros cbs.). Rows include Duero, Carrion, Pisuegra, Rivero, Arlanzón, Agueda, Tuerto, Esla, Ribayo, Duratón, Cuerda del Pozo, Camporredondo, Requejada, Cerquera, Arlanzón, Agueda, Villameca, Ricobayo, Burguillo.

Doña María de la Concepción Almazán (VIUDA DE EYARALAR) Ha fallecido el día 3 de diciembre de 1946. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de S. S. Su confesor don Heracleo García Sánchez, sus apenados hijos, doña Juana, doña María Isabel y don Vicente Javier; hija política, doña Soledad González Posada (viuda de Eyaralar); hermanas políticas, doña Clara Casanueva, nietos, Antonio, Mary-Sol, Arnaldo y Angel Eyzabert sobrinos y demás familia. Suplican y agradecerán a sus amistades oraciones por su alma. El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Nava del Rey. Misas gregorianas.—Darán comienzo el día 12 del actual en el convento de la Visitación (Salesas), a las ocho y cuarto. Asimismo se aplicarán en sufragio de su alma las siguientes misas: A las siete y media en el Colegio de San José los días 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14; en los PP. Redentoristas de Nava del Rey, en la Santa Iglesia Catedral de Pamplona, en Idoain (Navarra) y en el Colegio de Concechas Nobles de Toledo.

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTÍMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

COLOCACIONES (Ofertas) El artículo 5.º del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito voluntariamente en el cuadro de Colocación. Conforme preveñe el Decreto de 26 de mayo de 1938, el que este anuncio determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas. Los patronos que figuren en esta Sección antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito al responsable del oficio que interesa. ANA, se necesita urgente, edad 30 a 50 años. Dirigirse a doctor Almeida, Mayor Principal, 244, segundo. PALOMINA, comp. Almacenes Gald. do, Berrugoso, 8 y 10. Palencia. COMPRARIA partidas, postes de pino, nueve metros largo. Dirigirse Fabian A. B. S. Madrid Sacramento, 25 duplicado, Zaragoza. COMPRO botas y jantes de escaque, vacías, fuera de cuenta y resida. Casa Doncel, Colón, 18. Palencia. COMPRO cornezielo de c. a. n. t. n. o. Dirigirse ofertas a Mariano Yagüe, Sanchidrian (Avila). YEGUAS, potros, pottos, quincenas, trinitos y cuartos años, vendo. «Granja» Conzuelo, Carretera «La Trinita», Palencia. SE VENDEN 100 ovej. en su mayoría de vacas. Para tratar en Villanueva de Duero. Federico Lora. SE VENDEN 86 ovej. 29 cuervos y un carnero. Jesús Gutiérrez. Las Cabanas de Castilla (Palencia). SE VENDEN 164 ovej. recién paridas, de todas edades, especial. Tratar Julián Gutiérrez, B. e. r. r. l. de Campos (Palencia). SE VENDEN 83 ovej. vacas, todas borras, prefecidas, y dos cuervos. Para tratar en Villanueva de Duero. Emilio Martín. SE VENDE una partida de cerdos a media ceba y otros pequeños. En Fuentes de Duero. Maximino Ortega. VENDENSE 130 ovej. churras de todas las edades. Caserio de la Iruñeta, Martín Muñoz de las Posadas (Segovia). SE VENDEN cerdos para engordar, y un caballo pequeño. San Miguel del Arroyo, Miguel Arribas. VENDO dos machos burrosos trinitos, de un año sobre la marca, dos mulas quinceñas, de uno y dos de años. Angel de la Madrid, Villavieja (Palencia). ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

PENSION MADRID San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junio Nuevo, Triunfal). Teléfono 26319. MADRID. MOTORES «Diesel» de gasolina y eléctricos, alternadores, transformadores. E. U. maquinaria eléctrica. Car. mejo Gil, 4. Teléfono 13433 Bilbao. FABRICANTES, alm. cenizas: Me interesan representaciones de todos los artículos no inventados. Dirigirse al agente comercial articulado y colegiado. Calle del Arco, 7, Salamanca. MINAS Gestión comercial, oficial, técnica. Análisis. Rioja, Colegiado. Narváez, 41. Madrid. OVEJAS y cabras de ben bañarse con polvos «Oveca». Para evitar y curar la sarna o roña. Laboratorios Zojal, Sevilla. PARA conservar de pescado en aceite y especias. Pida botellas a oficina número 3. Edificio Banco Hispano, Vigo. SASTRERIAS CONFECCIONES G. A. B. A. R. D. I. N. A. S. muchas calidades y muchos precios. Abrigos, chaquetas y niño. Trincheras y canadienses novedades. Confecciones Jesús Rodríguez, Sanz, 6. Valladolid. TRASPASOS SOLAR cerrado, 22 por 12 la mitad cubierto, en zona industrial. Travesía San Vicente, 15. (Delicias). TRANSPORTES SE ADMITE cargo para Bilbao. Salida el lunes 9. Germán Muñoz, Salvador, 19.

MAQUINARIA agrícola moderna, la mejor máquina de cosechar, nueva, Cepilladora re. gruesadora combinada y tupi. Vertical, Oca. sión. Motores. Accesorios. Bazar J. Zamora. SIERRA cinta 80 centímetros, sierras alv. sas, Columna y c. t. a. nueva, Cepilladora re. gruesadora combinada y tupi. Vertical, Oca. sión. Motores. Accesorios. Bazar J. Zamora. SE VENDEN transformadores todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Medina del Campo. JUGUETES para Reyes, modernos. Juegos de salón y campo. Moral, Plaza Mayor, 51. AGRICULTORES: Gran surtido en lomas, cadenas en tiros y aperturas de labranza. Moral, Plaza Mayor, 51. DIGESTIONA Chorro, Estomago e Intestino, Digestiona Chorro (Censura Sanitaria n.º 13). NINGUN articulo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en el 80%. GRATIS totalmente jugará Lotería Navidad con don. Ma no lita comprando gub. g. bardina, trinchera, traje en Confecciones ZAVAL Teresa Gil, 32 o Altrón, 1. Sucesores Eusebio Alcalde. PINOS: Se venden mil en finca Anlago. Para tratar, con encargo, Evaristo Vega. MUEBLES «El Alcazar». No compruebles sin visitar estos almacenes. Generalidad Alonso, Osorio (Palencia). QUIEREN comprar muebles baratos? V. a. n. a. T. o. r. r. e. v. e. r. e. y p. r. e. g. u. e. n. t. e. n. «La Amuebladora». A todo comprador que lleve este anuncio se le hará rebaja en el precio. MAQUINARIA americana de bolsillo. Girando su importe, 50 pesetas, cobra premio. Toda España 50. Necesito representantes. C. Burgos, «Representaciones Americanas». Avila, 85, primer, segunda, Barcelona. MAQUINAS de punto, número 8 por 80 y 12 por 31. Se venden. Dirigirse Aparado 189, Salamanca. OCA SION UNICA! Gramófono milena diez discos, agujas, 250 pesetas. Lote 25 discos, 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid. ARBOLES frutales y forestales. Para pedic. dos, dirigirse a Isidoro Diguera, Colón, 22, Palencia. Se remiten catálogos gratis. MOTORES nuevos, industriales, gasolina, 1 a 60 H.P. gasolina «Diesel», eléctricos, tractores, bombas, alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Curcena 376, Barcelona. PERROS «Kocker», magníficos, se venden. Rubio Masa, Carretera del Monte, junto a Boscuneta, Palencia.

DIARIO DE UN NIÑO TONTO

Por TONO

(Servicio de exclusivas)

PAGINA DOCE

Me habían hablado tanto de que hay un hombre del que se dice se come a los niños, que estaba deseando conocerlo.

Si realmente hay un hombre capaz de comerse a los niños, debe ser un hombre extraordinario y con estómago a prueba de niños, pues he oído decir que hay niños muy duros de pelar y que hay niños que no hay quien los trague.

El otro día, cuando estaba yo en los alrededores de la cocina buscando una patata frita, llamaron en la puerta de servicio y apareció un hombre del saco. Estaba manchado de negro por todas partes, como si fuera una pipa por dentro y, después de vaciar el contenido de su saco en la carbonera, se puso a hablar con una de las chachas.

Yo, muertecito de miedo, me oculté en el cuarto de la plancha y desde allí pude escuchar la conversación.

Por lo que decía el hombre del saco, llegué a deducir que intentaba comerse a la chacha, pues la decía no sé qué de «rica» y de «jamón».

Con gran sorpresa mía la chacha no parecía asustarse demasiado y hasta llegó a sospechar que pudiera estar acostumbrada a que se la comieran.

Desde luego, no creo que el hombre del saco sea una persona dispuesta a comerse al primero que llegue, pues miraba y remiraba a la chacha con toda atención, por lo visto para ver si verdaderamente era comestible.

Después de mucho mirar acabé por decir que lo que más le gustaba eran los ojos y la nariz. Yo pensé que si solamente se iba a comer esas dos cosas, no valía la pena de estropear una chacha que estaba tan entera, y que para eso era mejor que se comiera una chacha del día anterior.

La chacha, hecha una héroe y sin demostrar el menor miedo, escuchó impertérrita todo cuanto dijo el hombre del saco, y después le dijo «vamos, ande» y «eso se lo dirá usted a todas».

A pesar de todo, yo estuve dudando si salir en defensa de la chacha, pero me contuve por la idea de que el hombre del saco pudiera comerme a mí, y puestos a comer, es preferible que se coma una chacha que, al fin y al cabo, puede ser sustituida por otra, que se coma a un niño como yo, que soy mucho más difícil de reponer.

Cuando estaba pensando todo esto, vi que la chacha sacaba de la despensa una pata de pollo y se la daba al hombre del saco. Este se la comió, dándose por satisfecho, pues pensaba que, al fin y al cabo, entre una pata de pollo y la nariz de mi chacha no había gran diferencia.

PAGINA TRECE

Nuestro querido profesor don Felipe dice que el hombre tiene que aprender mucho de los animales. Al decir el hombre, no se exactamente a qué hombre se refiere, pues a casa no viene más hombre que el hombre del carbón, y ese creo que necesita bien poco aprender de los animales, pues, según mi manera de ver, sólo le falta el rabo.

Para demostrarnos lo que los hombres tienen que aprender de los animales, don Felipe nos ha citado el caso de la cigarra y la hormiga. Por lo visto, la cigarra se pasa el verano cantando, mientras la hormiga se pasa el verano trabajando.

Después de habernos dicho don Felipe todo esto, he observado que las hormigas paraban lo que hacían y resultaba que todo lo que hacen es pasarse de un lado para otro con una mosca y, la verdad, si a esto le llama trabajar don Felipe...

Yo, desde luego, entre aprenderme el nombre de las cordilleras o pasarme con una mosca, prefiero pasarme con una mosca; pero eso sí, seguro que si hiciera eso, mi padre creería que yo era tonto y además me haría aprender el nombre de las cordilleras, pues parece ser que cuando se es mayor es muy necesario saber el nombre de las cordilleras para no confundir unas cordilleras con otras.

Aparte de todo esto, al que...

la cigarra se deje de moscas y se pase el verano cantando como si fuera una criada, me parece estupendo, pues así, como no sólo de pan vive el hombre, también no sólo de moscas vive la cigarra y, al fin y al cabo, su actitud es bastante poética y desinteresada.

Yo creo que don Felipe lo que pretende con todas estas tonterías es armarnos un lío muy gordo, pues a pesar de lo que dice de que si debemos imitar a las hormigas y de que si patatin y que si patatán, cuando ve que alguno de nosotros coge una mosca, se pone como un loco y nos arma un escándalo de no quiera usted saber.

Lo mejor sería que don Felipe se dejara de tonterías, y de hormigas, y de cigarras y nos enseñara a multiplicar nueve por nueve, que es lo que luego no sabe nadie y es tan necesario.

(Prohibida la reproducción).

DEPORTES

MAÑANA, UN BUEN ENCUENTRO EN EL ESTADIO

El Segovia viene en busca de la clasificación, pero el Valladolid debe vencer

Presentimos un gran encuentro el domingo en el Estadio con la visita del Segovia a nuestra ciudad. Los segovianos, que se encuentran ocupando el segundo puesto de la clasificación, vienen a Valladolid con la pretensión de llevarse los puntos y con ellos la garantía de pasar a la segunda fase. Pero el Real, aunque se encuentra ya clasificado, debe salir a jugar este encuentro como si se tratase de una final. Hay que ganar el encuentro, y para ello es preciso que el equipo demuestre en el terreno de juego la diferencia que le separa de los segovianos. Tenemos conjunto sobrado, y ninguna ocasión mejor que esta para que demuestre claramente su potencia frente al pretencioso equipo de la Gimnástica de Segovia.

Las circunstancias del partido nos hacen suponer que veremos un encuentro interesante, pleno de emotividad y belleza deportiva, pues el Segovia, que sabe lo que se juega, saldrá a batirse como un león, y encontrará en el Valladolid un equipo bravo y a mucho más juego.

Esperamos un gran partido y una victoria del «once» local, con lo cual tendremos ocasión de ver prácticamente lo absurdo de toda esa serie de pretenciosas aspiraciones de los gimnásticos, alardeadas desde el encuentro del Peñascal.

Anoche no estaba decidido el equipo que se alineará frente al Segovia. Se sabe que jugarán Tapia, Busquet, Soler, Pablio, Torquemada, Patier. Lo que no está decidido es el extremo derecha, pero parece que será Escalera, que formará con Lasala, Acedo, Vaquero y Bohorquez.

Por su parte los segovianos traerán el mejor equipo, y es casi seguro que se radie el encuentro a la ciudad vecina.

En Cabezarribia se juegan los alistas la última ocasión de clasificarse

LIBERTAD publicará el martes amplia información de su enviado especial, "Alvarito"

Es un encuentro muy difícil el del domingo en Cáceres para el segundo equipo vallisoletano, que tiene que enfrentarse allí con un conjunto bastante aceptable, pues ha sido el único que logró vencer al Real Valladolid, gallito del Grupo. Además de ser un partido difícil, también es para el Alas un encuentro de máxima trascendencia, ya que en Cabezarribia se juega el «once» alista la ocasión de lograr la clasificación.

Hoy, a las nueve de la mañana, saldrán en autocar para Cáceres los simpáticos muchachos del Alas. El «once» que alineará en la ciudad extremeña será el siguiente: Barredo,

El deporte en el Frente de Juventudes

La tercera jornada del Campeonato de Fútbol (capital)

Se ha celebrado la tercera jornada de la competición de fútbol para el «Trofeo del jefe provincial del Movimiento», registrándose los siguientes resultados: Categoría de Cadetes. «San Fernando»-«4 de Marzo», 2-1. «Elifio de Loyola»-«Rutiz de Aida», 5-0. «C. Cisneros»-«Castilla», 2-1. «Covadonga»-«M. Montero», 3-0. Descansaba «Trento». Categoría Flechas. «Felipe II»-«4 de Marzo», 2-1. «Gran Capitán»-«Lepanto», 12-0. «San Fernando»-«29 Octubre», 6-2. «Emperador Carlos»-«Trento», 1-0. «Duque de Gandía»-«Alcazar de Toledo», aplazado. Por vez primera se presentó el «4 de Marzo», contendiendo con la «San Fernando» demostrando una neto superioridad. Se adjudicó fácilmente el triunfo. La «Elifio de Loyola» sigue pisando terreno firme, colocándose un bonito 5 a 0 a la «Rutiz de Aida», que se muestra floja. Una verdadera sorpresa constituyó la facilidad con que la «Covadonga» triunfó sobre la «Matías Montero». En justo premio los colegiales de Lourdes pasan a la cabeza de la clasificación. En cambio, los del Salvador ven mermeadas muchas de sus posibilidades. La «Cardenal Cisneros» se vio y se desató para vencer a la «Castilla», con lo que nos demuestra que su equipo no está tan a punto como el pasado año. En los flechas hay que destacar el escandaloso 12 a 0 que logró la «Gran Capitán» frente a la «Lepanto», que la permite continuar en cabeza. No deben desanimarse los «apenas» de Cristo Rey, que deben de reaccionar, ganando su próximo partido. Buen partido, de resultado incierto, el que jugaron «Emperador Carlos» y «Trento». Aquel logró vencer al de sus camaradas de la «Lepanto» y con su victoria escalar el segundo puesto. La «Felipe II» y la «San Fernando» ganaron su primer partido frente a «4 de Marzo» y «29 de Octubre», respectivamente, alejándose por ahora de la cola.

El Consejo de Ministros

(Viene de la 1.ª página.)

Decreto por el que se nombra director de Material al general del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos don Eduardo Barón Ramos de Sotomayor.—Expedientes de trámite.

AGRICULTURA. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para emitir obligaciones con garantía especial y hasta un máximo de mil millones de pesetas con destino a la adquisición de fincas para su parcelación.—Decreto sobre definitiva legalización de la zona arrocera del delta del Ebro.—Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se dispone la adquisición del Real Hospital de Dementes de la ciudad de Granada para utilizarlo a fines docentes.

Decreto por el que se aplica la declaración de urgencia para la adquisición de unos solares sobre los que ha de edificarse el Instituto Cervantes de Madrid. OBRAS PUBLICAS. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de adaptación, monda y mejora del canal del río Guadalentín, frente a Totana (Murcia).

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero representante del Ministerio de Obras Públicas en el Consejo de Administración de la Renfe don Horacio Azqueta Monasterio.

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero especializado en el Consejo de Administración de la Renfe don Carlos Fesser Fernández.

Decreto por el que se nombra consejero, propuesto por el Ministerio de Obras Públicas, en el Consejo de Administración de la Renfe, a don Carlos Fesser Fernández.

Expedientes.—Tajo: Pantano del Vado; ejecución de las obras que integran el proyecto de terminación de las de dicho pantano. Ebro: Pantano de La Casa (Logroño); prosecución de las obras de dicho pantano. Puerto de Bermeo; Aumento de

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

Patricio, Goitia; Gainza, Sanz, Mesa; Muga, La Rosa, Azcarorta, Toledo y Gamón. Con los expedicionarios marchan el entrenador, señor Izquierdo, y el masajista del Club.

Morales, el batallador medio ala titular, no puede desplazarse, por llevar varios días en cama aquejado de una fuerte dolencia debida a una lesión del pasado encuentro en Segovia.

A fin de que nuestros lectores puedan tener el martes amplia información de este interesante encuentro, LIBERTAD envía a su redactor «Alvarito» para que nos cuente lo que suceda en Cáceres.

Consejo de ministros sobre créditos de calificada excepción.—Expedientes de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO. Orden por la que se regulan las funciones de las Delegaciones de Comercio de las Islas Canarias.—Decretos y expedientes de trámite.

AGRICULTURA. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para emitir obligaciones con garantía especial y hasta un máximo de mil millones de pesetas con destino a la adquisición de fincas para su parcelación.—Decreto sobre definitiva legalización de la zona arrocera del delta del Ebro.—Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se dispone la adquisición del Real Hospital de Dementes de la ciudad de Granada para utilizarlo a fines docentes.

Decreto por el que se aplica la declaración de urgencia para la adquisición de unos solares sobre los que ha de edificarse el Instituto Cervantes de Madrid. OBRAS PUBLICAS. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de adaptación, monda y mejora del canal del río Guadalentín, frente a Totana (Murcia).

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero representante del Ministerio de Obras Públicas en el Consejo de Administración de la Renfe don Horacio Azqueta Monasterio.

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero especializado en el Consejo de Administración de la Renfe don Carlos Fesser Fernández.

Decreto por el que se nombra consejero, propuesto por el Ministerio de Obras Públicas, en el Consejo de Administración de la Renfe, a don Carlos Fesser Fernández.

Expedientes.—Tajo: Pantano del Vado; ejecución de las obras que integran el proyecto de terminación de las de dicho pantano. Ebro: Pantano de La Casa (Logroño); prosecución de las obras de dicho pantano. Puerto de Bermeo; Aumento de

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

Patricio, Goitia; Gainza, Sanz, Mesa; Muga, La Rosa, Azcarorta, Toledo y Gamón. Con los expedicionarios marchan el entrenador, señor Izquierdo, y el masajista del Club.

Morales, el batallador medio ala titular, no puede desplazarse, por llevar varios días en cama aquejado de una fuerte dolencia debida a una lesión del pasado encuentro en Segovia.

A fin de que nuestros lectores puedan tener el martes amplia información de este interesante encuentro, LIBERTAD envía a su redactor «Alvarito» para que nos cuente lo que suceda en Cáceres.

precios en la contrata de las obras del segundo proyecto reformado de ampliación y mejora de dicho puerto, por aplicación del Decreto de 14 de abril de 1942, Ferrocarril de Zamora a La Coruña, segundo trozo: Aprobación del presupuesto adicional por aplicación de la Ley de Revisión de Precios de 17 de julio de 1945.

TRABAJO. Decreto por el que se aprueban varios proyectos del Instituto Nacional de Previsión.

Rumores de que Stalin está moribundo

Londres, 6.—Parece que no son exactos—dice el correspondiente de Reuter—los rumores publicados recientemente por la Prensa turca, según los cuales Stalin estaba enfermo. Se agregaba que aunque el jefe soviético sólo tiene sesenta y ocho años, ha envejecido prematuramente.

El periódico francés «Aurore» dijo que Stalin se encontraba moribundo, y sugirió que había llamado a su lado a los colaboradores más íntimos.

Llega a Moscú el nuevo embajador turco

Angora, 6.—El nuevo embajador de Turquía en la URSS, Faik Zivai Akdur, ha llegado a Moscú, según informa la radio soviética.

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

Patricio, Goitia; Gainza, Sanz, Mesa; Muga, La Rosa, Azcarorta, Toledo y Gamón. Con los expedicionarios marchan el entrenador, señor Izquierdo, y el masajista del Club.

Morales, el batallador medio ala titular, no puede desplazarse, por llevar varios días en cama aquejado de una fuerte dolencia debida a una lesión del pasado encuentro en Segovia.

A fin de que nuestros lectores puedan tener el martes amplia información de este interesante encuentro, LIBERTAD envía a su redactor «Alvarito» para que nos cuente lo que suceda en Cáceres.

Colegio Mayor Femenino "María de Molina"

Acto académico y misional y bendición de la bandera de la C. M. D. E. en la festividad de San Nicolás de Bari

Ayer, fiesta de San Nicolás de Bari, Patrono de la Universidad, el Colegio Mayor «María de Molina» organizó diversos actos. Concluida la bendición desfilaron todas las agrupadas en la C. M. D. E. delante de la bandera, besándola.

Realizó el acto la palabra del señor Arzobispo, que pronunció una fervorosa y elocuente oración.

Al final recomendó con encarecimiento que encomendáramos todas en sus oraciones fervientes varias intenciones que Su Excelencia lleva ahora en el pensamiento y en el corazón.

UN LUGAR de reunión agradable tendrá en el Hogar del Productor.

TEATRO

En Lope de Vega

Despedida de la compañía Puchol-Ozores y estreno de DON PIO DESCUBRE LA PRIMAVERA, comedia huasteca, en tres actos, de Tono y Llovet.

Terminó ayer su temporada en Valladolid la compañía de los simpáticos cómicos Luisa Puchol y Mariano Ozores, que hoy acuarán en Pamplona.

Se despidieron del público vallisoletano con la comedia de Tono y Llovet «Don Pio descubre la primavera».

Esta comedia está adobada con el peculiar humor circense de Tono, bien divulgado por «La Codorniz». Es una ampliación de las muestras dramáticas que en esta revista se han publicado frecuentemente, y aun de la gracia a que pertenecen generalmente todas sus páginas. Es similar a «Rebeco» y a «Guillermo Hotel», estrenadas en ferias este mismo año por la compañía de Isabel García.

En «Don Pio descubre la primavera» hay una intención ideológica del estilo de la película «Vive como quieras», en que un director de Banco, sin más conocimiento del mundo que las acciones y obligaciones, tiene un buen día la visión de la vida en aspectos más risueños y abandona su sillón ganado por otros alicientes.

Lo más logrado es el segundo acto, y de éste la primera parte en especial las escenas del teléfono. El público no las salidas de tono de Tono, más no llegó a entregarse a la obra.

Luisa Puchol, Mariano Ozores y María Puchol lucharon nobilmente por sacar adelante sus figuraciones. Loables esfuerzos hicieron asimismo en las suyas Carmen Cano, Francisco Moncayo, José Zarzo y el resto de los intérpretes. José Luis Ozores en un papel epilógico, después sus especiales condiciones de cómico.

Luis AL-VILLALOBOS

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

Patricio, Goitia; Gainza, Sanz, Mesa; Muga, La Rosa, Azcarorta, Toledo y Gamón. Con los expedicionarios marchan el entrenador, señor Izquierdo, y el masajista del Club.

Morales, el batallador medio ala titular, no puede desplazarse, por llevar varios días en cama aquejado de una fuerte dolencia debida a una lesión del pasado encuentro en Segovia.

A fin de que nuestros lectores puedan tener el martes amplia información de este interesante encuentro, LIBERTAD envía a su redactor «Alvarito» para que nos cuente lo que suceda en Cáceres.

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

Patricio, Goitia; Gainza, Sanz, Mesa; Muga, La Rosa, Azcarorta, Toledo y Gamón. Con los expedicionarios marchan el entrenador, señor Izquierdo, y el masajista del Club.

Morales, el batallador medio ala titular, no puede desplazarse, por llevar varios días en cama aquejado de una fuerte dolencia debida a una lesión del pasado encuentro en Segovia.

A fin de que nuestros lectores puedan tener el martes amplia información de este interesante encuentro, LIBERTAD envía a su redactor «Alvarito» para que nos cuente lo que suceda en Cáceres.

LIBROS. CEDULA DE HABITABILIDAD Y VIVIENDAS DEFECTUOSAS. La Fiscalía Superior de la Vivienda nos ha demostrado en su larga actuación la eficiencia de su trabajo meritísimo y el resultado práctico de la vigilancia y orientaciones que aplica en el ancho campo donde opera. A los diez años de su nacimiento, los beneficios que, merced a su gran celo y competencia, ha logrado son ya reconocidos por la población española. El esfuerzo, la inteligencia y la laboriosidad de quien dirige tan útil organismo ha sabido llenar un vacío en esa gran agona que sentimos en el orden urbanístico de las ciudades y de los pueblos.

Ahora y con ocasión de estar próximo a celebrarse el IV Congreso hispano de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, la Fiscalía Superior ha editado un interesante folleto explicativo del rendimiento y de la utilidad proporcionados por la creación de la Cédula de Habitabilidad. A las interesantes líneas que como prólogo escribe el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, siguen unos datos significativos así como unos gráficos que sintetizan la favorable influencia ejercida sobre la clasificación de las viviendas mediante la realización del servicio de la Cédula de Habitabilidad, corrigiendo los defectos higiénico-sanitarios de las mismas. Agradecemos el envío que del folleto nos ha hecho el fiscal provincial, don Joaquín Pérez Agote.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. El Colegio Mayor Universitario de Felipe II, con motivo de la fiesta de la Inmaculada, celebrará los siguientes actos: Competiciones deportivas. Día 7.—A las cuatro de la tarde, en el campo del Colegio Mayor, partido de fútbol entre «Vándalos» (Colegiales antiguos) y «Lombardos» (Colegiales nuevos).

A las ocho, en la sala de juegos del Colegio, partidas finales de los Campeonatos de ping-pong y ajedrez.

A las nueve, partida final del Campeonato de billar; en ella se pondrá en juego el trofeo del doctor Senent.

pontifical, procedió a la bendición solemne de la bandera, según ceremonial.

Concluida la bendición desfilaron todas las agrupadas en la C. M. D. E. delante de la bandera, besándola.

Realizó el acto la palabra del señor Arzobispo, que pronunció una fervorosa y elocuente oración.

Al final recomendó con encarecimiento que encomendáramos todas en sus oraciones fervientes varias intenciones que Su Excelencia lleva ahora en el pensamiento y en el corazón.

UN LUGAR de reunión agradable tendrá en el Hogar del Productor.

TEATRO

En Lope de Vega

Despedida de la compañía Puchol-Ozores y estreno de DON PIO DESCUBRE LA PRIMAVERA, comedia huasteca, en tres actos, de Tono y Llovet.

Terminó ayer su temporada en Valladolid la compañía de los simpáticos cómicos Luisa Puchol y Mariano Ozores, que hoy acuarán en Pamplona.

Se despidieron del público vallisoletano con la comedia de Tono y Llovet «Don Pio descubre la primavera».

Esta comedia está adobada con el peculiar humor circense de Tono, bien divulgado por «La Codorniz». Es una ampliación de las muestras dramáticas que en esta revista se han publicado frecuentemente, y aun de la gracia a que pertenecen generalmente todas sus páginas. Es similar a «Rebeco» y a «Guillermo Hotel», estrenadas en ferias este mismo año por la compañía de Isabel García.

En «Don Pio descubre la primavera» hay una intención ideológica del estilo de la película «Vive como quieras», en que un director de Banco, sin más conocimiento del mundo que las acciones y obligaciones, tiene un buen día la visión de la vida en aspectos más risueños y abandona su sillón ganado por otros alicientes.

Lo más logrado es el

LAS COSAS QUE PASAN

CUBANOS EN EL MUSEO

(DESDE MADRID)

Por Rafael Martínez Gandía

Uno de los periodistas cubanos que han venido a Madrid en «La ruta de Colón» tuvo la bondad de enseñarme la hoja de su carnet de notas, en la que traía apuntado lo que tenía que hacer en Madrid, según las instrucciones que le había dado un amigo antes de partir. El primer capítulo de este programa particular era visitar el Museo del Prado, cosa que ya hizo y que le causó una impresión admirativa mucho mayor —son sus palabras— que cuando había podido imaginar a través de los elogios anticipados. La segunda visita a realizar era a otro Museo, cuyo conocimiento va siendo ya indispensable para todo turista que se estime en algo. Nos referimos, claro está, al Museo Universal de Bebidas, del que es creador y director Ricardo Chicote, verdadera autoridad internacional en materia tan importante. Nuestro reciente amigo y compañero de La Habana quedó nuevamente maravillado y el examen de las diferentes botellas fue hecho con todo detenimiento. No, no quieran ustedes figurarse lo que no es. Las botellas —de todas las épocas y de todos los países; el único que no está representado aún es Andorra— son sólo para ver; de otra manera, ya hace tiempo que nos hubiéramos bebido este Museo, único de los que frecuentemente hemos de ir a él obli-

gados —lo primero es el beber, digo el deber— por motivos estrictamente profesionales. No quiere esto decir que los visitantes del Museo no bebían, sino que han de hacerlo del contenido de otras botellas que, por fortuna, no son lo suficientemente históricas para figurar junto a las obras maestras, entre las que se encuentra un coñac —¿quién lo pillará!— de la época de Napoleón. El periodista cubano propuso que esta visita fuera obligatoria durante su permanencia en Madrid y aseguró que se sentía más inspirado que nunca para hacer sus crónicas, lo que no dudamos, porque nosotros, cuando termino tan agradable recreo cultural, nos sentíamos capaces de escribir artículos de una brillantez insuperable. La tercera cosa que tenía que hacer el periodista cubano era comer un cocido madrileño. Ya lo ha hecho y con él sus demás compañeros de viaje, obsequiados todos por los reporteros gráficos madrileños en un establecimiento que debe su justa fama a la especialización en tal plato. Pero esto de venir de La Habana a Madrid para comer cocido es tan importante, que habrá que tratarlo aparte.

Visita el HOGAR que para ti ha instalado la Obra Sindical «Educación y Descanso».

“La agresiva propaganda internacional del comunismo es una forma virtual de agresión insidiosa”

El mariscal Smuts pone al relieve la intolerancia bolchevique

Nueva York, 6. — El agudo contraste existente entre el «evangelio ruso» del comunismo y el humanismo democrático de los occidentales ha sido destacado por el primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, en una conferencia pronunciada esta noche ante el Congreso de la industria norteamericana.

Después de manifestar que los hechos no han respondido a la declaración de Stalin, durante la guerra, de que el comunismo ruso no era artículo de exportación, Smuts afirmó que, por el contrario, el comunismo ruso es una nueva fe, un nuevo evangelio, destinado a ser difundido por el mundo en eficaz propaganda, pero sin que ello implique que haya de recurrirse a las armas, pues —prosiguió el político sudafricano— a pesar del pesimismo reinante tanto en Europa como en América respecto de los planes de paz, no existe verdadero motivo de alarma. «El tiempo y la paciencia son un buen remedio para los males del presente. Ahora bien, aunque la diversidad de sistemas políticos, sociales o económicos no lleve por sí a la guerra, es preciso tener bien abiertos los ojos y estar dispuestos a pasar al primer aviso al estado militar de alarma.»

Continuó Smuts condenando seguidamente «la agresiva propaganda internacional de hoy día no sólo por sus malos modos y por la falta de respeto que para los demás implica, sino porque es un alarde de intolerancia que se acerca mucho al acto inamistoso, forma virtual de la agresión insidiosa.»

«El sistema norteamericano —sigue diciendo— se ha desmoronado con asombroso éxito,

pero el problema está en conciliar su fundamental individualismo libre y democrático con la nueva situación económica del mundo y con las constantes exigencias de la sociedad sobre el individuo.» Sugirió que la Mancomunidad de naciones británicas sea el puente

entre los Estados Unidos y Rusia. «Pero es preciso que la fe democrática occidental no se dé por satisfecha con la simple proclamación de derechos; debe conceder igual importancia a los deberes, sin los cuales no puede haber derechos duraderos.»—Efe.

FRANCIA AL DIA

El acontecimiento del día fue la elección de Eduardo Herriot en la Academia francesa y el balance semanal del Banco de Francia. Lo demás, lo que ocupa toda la Prensa, el tema de las conversaciones en los círculos interesados, pertenece a la política. Esta se complica y se irá complicando cada vez más, porque es la misión del partido comunista, que sabe explotar las ideologías a for de labio y las apatías personales. Nos imajinamos en esta tarde de la elección frustrada de M. Bidault y Eduardo Herriot vegando por los muelles de Sena a la rebuena de libros y entrando en una tienda del Quai Malaquais para enterarse de las nuevas adquisiciones. Con la pipa apagada o humeante gustaba parecer alejado de la política, engañado a sí mismo, porque es más político de lo que él cree. Pero es indudable un buen escritor, con deseos sinceros de erudición en materias reducidas. Los hombres políticos suelen entrar en la Academia francesa con una compilación de sus discursos como único balance literario. Herriot, no y si ha perdido desde 1905, que entró en la política, muchos años electorales y administrativos en París y en Lyon, si no ha cosechado aciertos, no digamos triunfos en la gobernación del Estado, en cambio respaldaban su candidatura al sillón académico el historiador Octavio Aubry, obras como «Madam Recamier y sus amigos», «E. de Beaufort», «Bajo los olivos», «La vida de Beethoven» y algunas obras de matiz político. Pero nadie nos quitará de la cabeza que la literatura es sólo el violín de ingreso de Eduardo Herriot.

«A dónde va con sus pasitos por los muelles del Sena? Camino de la Academia, de la presidencia del

Gobierno y de la Jefatura del Estado, Herriot es demócrata, liberal, como se dice en lenguaje radical socialista, «la tripa republicana» y vencido en las elecciones sobre las muelas, del desquite con sus 69 diputados el que fue jefe de mayorías absolutas. Ahora no hay mayorías, se están otras demócratas, se llaman republicanos los comunistas, y más de una vez, con amargura, ha dudado Herriot de la pureza de sus convicciones.

«A que resulta que no soy republicano ni demócrata», se preguntaba a los últimos tiempos. Jacquot Duclos, que se precia de estar en buenas relaciones con el jefe radical, trataba de consolarle: «La democracia ha evolucionado», decía. No recan de él los comunistas porque es ruso; pero el coronel honorario de Cosacos, Coronel de bomberos que llegan tarde al lugar del siniestro, eso sí. Se encuentra ahora en una admirable posición. Dos magistrados estragados lanzaron dos usos: el uno: «Bidault sin Thorez»; el otro: «Thorez sin Bidault». Ni el uno ni el otro. Nadie pasa sin hablar con Herriot, y sus 69 votos. Los socialistas votaron por Thorez sabiendo que iba a perder; el M. R. P. presentó a Bidault y también ha conseguido la mayoría. Habrá una tercera vuelta el martes próximo, y Francia sigue sin Gobierno, pero vota, vota y vota. (Vanidad de los reclamos publicitarios de las frases hechas electorales... Ni Thorez sin Bidault ni Bidault sin Thorez. Lo cual no quiere decir que no se encuentre de nuevo juntos en un Ministerio.)

«Qué aleccionadora es la política francesa! Estudiando a objetivamente deja de interesar todo lo que digan en la ONU y no cabe ir más lejos, ni a Polonia, ni a Yugoslavia, ni a Rumania, ni a Bulgaria... aquí, cerquita a nuestra puerta.

El Banco de Francia publicó ayer su balance semanal, indicando un aumento de la circulación de billetes de ocho mil millones quinientos ochenta y seis. La suma de billetes en los ochocientos mil millones de francos. «¿Quién le dice a usted que la situación es grave?», preguntaba indignado un comunista. «El balance del Banco de Francia», contestaba imperturbable el interperado. «Los fascistas agitan el espectro de la inflación», añade el comunista. «No—decía el otro— porque la inflación es un hecho.»

Sopla el mistral en el Sur de Francia, causando graves daños; Horan los hermanos Tharaud en el «Figaro» la sección inevitable de Arceila; en Indochina las tropas francesas no reciben instrucciones de la metrópoli, y el avión en que viajaban el comisario de la República y el comandante jefe del Cuerpo expedicionario, general Maniere, es tiroteado por los anamitas... Pero hay que esperar al martes para saber, con permiso de los comunistas, quién puede mandar oficialmente en Francia.

JUAN PEDRO LUNA

EN EVITACION DE FRAUDE y posibles suplantaciones, todo trabajador que perciba el Subsidio Familiar no debe omitir sus fotografías en el Libro de la Familia.

Finlandia firma un acuerdo comercial con Rusia

Londres, 6.—El diario moscovita «Pravda» anuncia que el jueves ha sido firmado un acuerdo comercial entre Finlandia y la Unión Soviética. El diario no da detalles y se limita a subrayar que el acuerdo estará en vigor durante dos años. Efe.

Tratado de comercio sueco-italiano

Estocolmo, 6.—El tratado de comercio suecoitaliano para el año próximo dispone que las exportaciones de mercancías a Suecia asciendan a ciento siete millones de coronas, y comprende papel de periódico y fibras textiles. Italia enviará a Suecia maquinaria, minerales y alimentos.—Efe.

EL SUBCOMITE SIGUE DISCURRIENDO

Aprobado el preámbulo de la resolución sobre España, le queda una sola sesión para la traca final

EL “DON O. CAR” NORUEGO LES METE PRISA

Lake Success, 6.—El Subcomité para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado el preámbulo de la resolución sobre España.

El Subcomité levantó la sesión a la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde y se queda solamente una sesión para decidir sobre la sustancia de la resolución. Se volverán a reunir sus componentes a las dos de la tarde de mañana, con la advertencia hecha por el secretario general de que todos



(N. de la R.: Como prometimos ayer, nuestro “ilustre colaborador” Indalecio Prieto nos remite los siguientes “Fogonazos” para su publicación en nuestras páginas. Esperamos que sean del agrado de nuestros lectores, ya que no los restamos ni punto ni coma):

«Rusia se abstiene de reconocer al Gobierno español constituido en Méjico, aunque todos los satélites soviéticos le hayan reconocido.»

(N. de la R.: Como la afirmación es textual, no nos abreviamos a rectificar palabras. Pero confesamos que nos sorprendió, en boca del “insigne hacendista” que nos honra con su colaboración, la frase “SATELITES SOVIETICOS”, aplicada a Polonia, Checoslovaquia y Albania. Nosotros lo sospechábamos, pero el Mundo parece ignorar la existencia de Gobiernos “quisting” impuestos por Rusia, a pesar de la celebración de “elecciones libres y democráticas”).

«Por qué Rusia no ha reconocido al Gobierno Giral? «Para evitar la liviana molestia de rendir cuentas del modesto cargamento, consistente en 7.800 cajas de oro amonedado y en barras—las reservas del Banco de España—»

(N. de la R.: Lo de “liviana molestia” y “modesto cargamento” nos parece una adverbialización imperpetrinamente irónica. Nuestro “colaborador” nos está resultando un tío “de derechos” vendido al oro de la reacción.)

«Fogonazo” de matute: Lo que no se nos alcanza bien es por qué esas cuentas han de rendirse a don Pepe Giral. Ese dinero era de España y de los “bañales de acá”. Los españoles de “allá” se apropiaron de él contra la voluntad de su legítimo dueño y con presumible ánimo de lucro.

«Que nosotros sepamos la indemnización y reparación—la vendición de cuentas y el derecho a exigir— corresponde a la víctima. Nunca al ladrón. ¿Quién disbusto, planeó y consumó el robo? «Por disposición de don Juan Negrín, fué embarcado para Odesa el 25 de octubre de 1936.»

(N. de la R.: Ya tenemos autor y fecha de autos. Nos aterra pensar en la espeluznante responsabilidad que nuestro ilustre colaborador—en un rasgo de honradez— se echa sobre sus propios hombros al declarar cómplice de la autría.)

«Trátase de una actitud tan lógica y correcta como la asumida por Rusia, al participar en el Tribunal de Nuremberg para enjuiciar a reos del nuevo delito de guerra de agresión, olvidando que ella la realizó, de acuerdo con Alemania, para repartirse Polonia en amor y compañía.»

(N. de la R.: La sarcástica ironía de este inmens, “fogonazo” no va a hacer ninguna gracia a don José Stalin. Nuestro “honorable colaborador” se está jugando el tipo de una manera loca.)

Agradecemos al “ilustre prócer y sabio hacendista don Indalecio Prieto y Tuero”, su desinteresada colaboración que de modo tan sagaz, sincero, crudo y afortunado ha logrado suplir crecidamente la pasajera indisposición de nuestro redactor habitual.

Muchas gracias, don Inda.

EL C. I. O. se une a los Sindicatos Mineros contra el Gobierno norteamericano

Washington, 6.—El presidente del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), Philip Murray, anuncia que su Organización se une a los Sindicatos Mineros en su lucha contra el Gobierno. Afirmó que el C. I. O. es responsable ante los millones de sus afiliados para

quienes la libertad es una preciosa posesión. «Hemos sabido, por la amarga experiencia de otros países —añadió—, que la libertad es indispensable y que el golpe asestado a los menores es un golpe asestado contra la libertad de todos nosotros.»—Efe.

Entre los judíos de Palestina y el Gobierno británico. También fué examinada la situación creada por los miembros de la organización clandestina «Irgun Zvai Leumi», que prosiguen su campaña de actos de terrorismo. Asistieron a la reunión destacados representantes del judaísmo, entre ellos los presidentes de la Agencia Judía en Londres, Nueva York y Jerusalén. Presidió la reunión el jefe de la Comisión Ejecutiva, David Gkrion, acompañado por el jefe mundial sionista, doctor Weizmann.

PRODUCTOR: en tu HOGAR encontrarás juegos de mesa para tu uso exclusivo.

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS.)

Parece ser que los actos terroristas judíos vuelven a intensificarse, y ahora con la particularidad de que la lucha se traslada a la propia Inglaterra. Ello demuestra que decididamente el Movimiento de Resistencia judío ha cambiado de métodos, es decir, ha recrudescido los que ya había aceptado últimamente. La lucha que hoy sostiene contra el Gobierno inglés el pueblo de Israel no tiene comparación posible con ninguna otra anterior, ya que en los restantes casos siempre se defendía la libertad de un suelo patrio, que en esta ocasión no existe, pues los judíos no se hallan asentados en Palestina, sino dispersados por todos los países del mundo, y muchos de ellos están aún en los campos de personas desplazadas de Alemania e Italia.

El «Hagana», nombre con que se conoce frecuentemente al ejército del pueblo judío, no es una organización actual y constituye el núcleo central del Movimiento de Resistencia. Su antecedente más inmediato es la formación de unidades de defensa, entre la juventud judía

de Rusia, contra los «pogroms». Este carácter defensivo subsiste todavía en la actual organización. De la misma época, anterior a la primera guerra mundial, es la fundación de la «Hashomer» o vigilantes de fronteras, en Palestina.

Después de la citada guerra, y en vista de que los ingleses no les defendían de los ataques de los árabes, el pueblo judío decidió defenderse por sí mismo, y nació el «Hagana». Sus miembros pertenecen a todas las clases sociales, y su actividad no se dirige contra nadie en particular, sino únicamente tiene por finalidad esencial su propia defensa.

Actualmente ha nacido otra organización que, aunque más pequeña, tiene una gran importancia en la presente lucha. Se trata de la Organización Nacional Militar, más conocida por «Irgun Zvai Leumi». Sus miembros no llegan casi a los cuatro mil hombres v, al contrario que el «Hagana», defiende el empleo de la violencia contra la violencia.

A partir de 1930 el «Hagana» amplía su concepto de defensa e incluye en él la lucha para favorecer la inmigración

Los terroristas judíos han llegado a Londres

LA POLITICA INGLESA HA UNIDO A GRUPOS TAN DISPARES COMO EL “HAGANA” Y EL “IRGUN ZEWAI LEUMI”

Friedmann Yellin dirige desde París parte de los grupos que han desembarcado en Inglaterra

Por ALVARO ANSUATEGUI

judía a Palestina. Para llevar a cabo su programa hubo necesidad de cambiar sus métodos, — así, cuando los ingleses, para evitar los desembarcos judíos, emplearon estaciones de guardacostas, barcos de guerra y Policía especial, el «Hagana» destruye sus instalaciones costeras, y cuando los inmigrantes ilegales eran conducidos a campos de concentración, los militantes judíos invadían estos campos y libertaban a sus combatientes.

En esta época no existe contacto alguno entre los movimientos del «Hagana» y los del «Irgun». Este practica el terrorismo y asalta los Bancos para proporcionarse fondos con que cumplir su misión, llegando

hasta el asesinato, como en el caso de lord Moyne. El «Hagana» condena estos actos y sólo consiente en el uso de la fuerza cuando es imprescindible, y es como respuesta a disposiciones del Gobierno inglés lesivas para sus intereses; es decir, aquellos en que se resalta el carácter político de su lucha. Acentúa el valor absoluto de la vida humana, y es este respeto hacia la vida del prójimo, aun cuando se trate de enemigos, el que hace que todos sus atentados vayan precedidos de llamadas telefónicas o notas. Cuando va a ser destruida una instalación siempre avisa para que sea evacuada y evitar el derramamiento de sangre. Ante las medidas inglesas

contra la inmigración judía, el «Hagana» preconizó la creación de un nuevo problema: el de la seguridad británica en Palestina, y este es el fundamento de los atentados contra los ferrocarriles en noviembre de 1945; de los asaltos a los puestos de Policía Móvil y destrucción de aparatos en sus bases en febrero de 1946 y de las voladuras de puentes y talleres de los ferrocarriles en junio de este mismo año. Todo esto son solamente advertencias.

El «Hagana», que cuenta con más de 90.000 miembros, también cuenta con el apoyo de la mayoría de la población india del país. Tiene fuerzas entrenadas y equipo bastante para un conflicto largo, pero su verdadera